

UREDNÍ ČESKOSLOVENSKÁ DELEGACE V JAPONSKU

Srdečně uvítání delegátů pražských v Jokohamě a v Tokiu.

Washington, D. C., 6. září. — (Čs. Inf. Kanc.) — Zpráva z Tokia sděluje: Přední Československým Národním Shromážděním v Prahy vyslaní delegáti k československé armádě na Sibiř, připlula do japonského přístaviště Jokohama dne 3. srpna, ale na pevnině přání dovoleno bylo jí vystoupiti až 5. srpna. Tato nepřijemná potkala delegaci z toho důvodu, že její loď na cestě zastavila se v Sanghaji v Číně, kde právě začal cholera. Na loď jeden z esťáckých osádkářů, což vyvolalo u japonských úřadů obavy, že loď přivezla s sebou ze Sanghaje nákazu cholery a proto nikdo nebyl připuštěn na pevninu, dokud případ cholery náležitě nebyl vyšetřen.

Československý diplomatický zástupce pro Japonsko, Dr. Němec, všemožně se vynasnažoval, aby vzhledem k delegaci upuštěno bylo od karantény, což se nakonec podařilo. V Jokohamě delegaci byla srdečně uvítána Dr. Němecem a zástupcem československé sibiřské armády. Na údravě v Tokiu uvítána byla delegace československou vojenskou posádkou, za kterou pozdravil ji plukovník Wuehterle, jakož i americkou československou delegaci, jež hosty z Čech svojí přítomností překvapila.

Pražská delegace čítá patnáct členů, z kterých s diplomatickou plnou mocí přišli: F. V. Krejčí, známý literární kritik a spisovatel; spisovatel Hilbert, Dr. Planda, poslanec Janík a David a ze Slováků poslanec R. Krivosš.

Ostatní jsou lékaři a zvěrolékaři, mezi nimiž nalézá se profesor zvěrolékařství, Dr. Kašpárek z pražské techniky. Delegace má jak od prezidenta Masaryka, tak od československé vlády a Národního shromáždění plnou moc, aby co nejdříve učinila vše, čeho je třeba k dopravě naší sibiřské armády do vlasti.

Den před propuštěním pražské delegace z lodí, dne 4. srpna, připlula do Japonska americká československá výprava na Sibiř, jejíž členy jsou: Jos. Martinek, redaktor Amerických Dělnických Listů; J. Zák, Marušák ze Slovenskou Ligu; Jan Stráka za Svaz Českých Katolíků, a dále pražští žurnalisté Vincenc Červinka od Národních Listů, a Gustav Šmeje od Českého Slova. Výpravu tuto očekával v přístavu Jokohamě československý diplomatický zástupce pro Japonsko, Dr. Němec, podplukovník Wuehterle, poručík Skarnitzel, vůdce československé posádky v Tokiu a místní československá obchodníci. Uvítání bylo velice vřelé a o hosty bylo náležitě postaráno v každém ohledu.

Pražská delegace přivezla pro československou armádu na Sibiřina šedesát tisíc dopisů ze staré vlasti, což vyvolá zajisté mezi našimi vojáky velkou radost, poněvadž mnozí z nich již pátý rok nejsou ve spojení se svými rodinami a příbuznými v Čechách a na Slovensku.

Generál Denikin zaujal město Kyjev

Londýn, 6. září. — Potvrzení zprávy, že vojska generála Denikina, protibolshevikého vůdce v jihozápadním Rusku, zaujala Kyjev, hlavní město Ukrajiny, získala no bylo válečnou úřadovnou. Vojenská generála Denikina zmočila se města po dvoudenních prudkých bojích.

Hnutí monarchistů v Uhrách vzrůstá

Viedeň, 7. září. — Rakousko sleduje vývoj událostí v Uhrách se vzrůstajícími obavami. Budoucnost této bývalé části duální monarchie, jak se připouští, musí mít vážný vliv na budoucnost Rakouska, jež je značně nejistou. V přítomné době v Uhrách reakcionářský život nabyl velkého vlivu a jeví se tu ohlasy, že to povede k obnovení monarchie, buďto obnovením Uher jako království, anebo uskutečněním oznámeného rumunského plánu o duální rumunsko-

cherské říši pod zvláštní rumunského krále.

Karel Radek se vrátí do Ruska

Londýn, 7. září. — Německá vláda odvolala dovození Karla Radka, poslance v úřadu povstání Spartakovců v Německu, aby se vrátil do Ruska, kde ruská vláda čeká jeho dopise, který situuje problemiku časopisu Ruskaja Žizn, jenž vychází v Bežině. Karel Radek byl členem ruské komise, jež vyjednávala o míře v Brestu Litovském s Německem. Poslední odobral se do Berlína, aby tu pracoval v zájmu bolševismu a stal se jednatelem v úřadu hnutí Spartakovců v německém kapitulu. Je novinářem, dokonale vědá německý jazyk a vydával noviny, jež určeny byly pro německé zajatce v Rusku.

Boševici boji se finského zakročení

Londýn, 7. září. — Rusové, v minulých dnech mluvívali v Petrohradu, sděluji, jak oznamuje depеше z Helsinků, že boševici se obávají nejvíce finského zakročení. Protibolsheviké Rusové se obávají nejvíce finského zakročení. V Helsinkách jsou toho názoru, že toliko finský regent, generál Mannerheim, je s to řídit úspěšně válku proti bolševikům na severu Ruska a jenom s pomocí finského vojska bylo by možno zmocnit se Petrohradu. V Petrohradu, dle těchto informací, nežije nyní více než 500,000 osob. Počet žen je daleko větší nežli mužů. Poprava jsou dosud na denním pořádku a odhaduje se, že provádí se jejich průměrně 50 denně. Mezi obyvatelstvem jeví se velká nespokojenost se stávajícími poměry a většina touží po vysvobození z rukou bolševiků armádami spojenými.

Zahynul dobrovolně se svou manželkou

Chicago, Ill., 4. září. — Zůstává s sebou, Mary! S tímto slovy William F. Tanner, pokladník v zedajší úřadovně Baltimore & Ohio-železnice, zavřel oči, oběhl svůj život, ježž jeho žena zachytila byla v neuvěřitelné trati, a byl usmrcen spolu s ní, když vlak Chicago & Northwestern dráhy je zastál. John Miller, vlakář, pokusil se zachrániti manželku párek, ale při pokusu ztratil levou nohu a zlomil si pravou ruku. Po Tannerových zůstaly tři malé děti.

Mexičtí vrahové Američana zatčeni

Washington, D. C., 5. září. — Baudité, zodpovědní za vraždu Johna W. Corrella, amerického oběana, byli zatčeni a budou postaveni před soud v Tampico, dle oznámení mexického vyslanectví. K zatčení došlo nedaleko Los Mezquites a mezi zatčenými nachází se Ramon Diaz, náčelník, a jeho stoupenci, Rafael Ruiz, Francisco Gamba, Blas Vidal a Francisco Valverde.

Nehody

Dvě míle jižně od Greta, Neb., došlo v neděli odpoledne ku srážce dvou automobilů, při níž zraněny byly čtyři osoby. Blanche Sturzeneggerová ze South Bend, Neb., má proraženou lebku, a byla v povážlivém stavu dopravena do nemocnice sv. Josefa. Její společníci, Robert Long, Clara Sturzeneggerová a Vergil Kitterell n trpěli pouze lehkými zranění. Když automobil jejich se po srážce převrátil. Cestující ve druhém autu zůstali nezranění. Dva lékaři z Greta, kteří poskytl zraněným první pomoc, praví, že za nehodu není nikdo zodpovědným, poněvadž udála se v takovém místě, kde řidiči strojů nemohli se srážce vyhnouti.

V Nicholas Senn nemocnici nalézá se v kritickém stavu 15-letý George Elmborg z čis-6005 Center ul., jenž byl nedávno večer zasažen vlakem na trati na 60. Center ul., při čemž byla mu uříznuta pravá noha a rozřezány prsty na levé noze. — Elmborg hrál si s jinými hochy na trati a zpozoroval blízkost vlaku až když bylo již pozdě; pokusil se sice uniknouti nebezpečí, ale upadl právě pod kola vlaku.

SOUTH OMAHA

Drobné zprávy z českých kruhů

— Pan Josef Svoboda, který drahdy bydlel na Třebitz 30stě v U ulicích, má v rodaké ústí dopis od přátel, rodiny Štastných, bydlících ve Vrsovicech a Prahy. — Dopis poslal byl na horší uvedení adresu, ale adresant impetively huš se přesvědčil, o dopis necht se přiblížit v rodaké Dopis obsahuje velmi důležitě oznámení.

Známy Frajau pan Fr. Driml vypravoval v minulých dnech svůj grocerní obchod na Dvacáté a J ulicích, který vlastnil po delší dobu, a tyto dny zakoupil si pěknou farmu, nacházející se jednu míli od města Ravenna, Neb. Koupil tuto farmu se všim příslušenstvím, jakož i dobytčím a zbyvajícím úrodou. Jakmile prodá svoji rezidenci na Dvacáté a J ulicích, odstěhuje se na nové své působiště, kde věnuje se farmářství.

Zelutlá překvapenka byla u spořádku minulou sobotu na přítomnosti Soudělkovny, bydlící v čislo 5014 jižní Devatenácté ulice. Všichni účastníci příjemně se pohybovali různými společenskými hrami a kratochvilami. Také o pohostění všech náležitě bylo postaráno. Na večerek tento, na kterém panovala vřelá nálada, zachytil si všichni milou vzpomínku. Přítomní byli následovní: Rodiny: Kroulikova, Kárnikova, Formanova, Zpěvákova, Hamanova, Novotných a Moravova; pan a paní Kučerová, Novotných, Chlístsenová, Musilovi; paní: Krajičková, Uřlová, Kozlová, Černá, Humpálová, Soukupová, Anagardová, Slešay; ranees Suchý, Agnes Zpěvák, Mary Černých a Mary Kárnikova a pánové: Zelutlá, Joe Novotný, Jan Suchý, Joe F. Aschenbrenner, Frank Zpěvák, Písek, Ladislav Uzel a Joe Černý.

Zábavní výbor Klubu starých českých osadníků zahájil přípravy k prací české posvícenské zábavy, jež bude se konati v sobotu, dne 18. října, v Národní síni. Všechny zábavy; klubem tímto pořádně, třeba se vždy hojně návštěvě, neboť v družném kruhu starých osadníků se každý dobře pobaví. Není pochyby, že i elystaná zábava bude v každém ohledu zdařilou.

Výlet spolku Pavla Cechova, čislo 22, C. S. D. P. J., uspořádaný večera do Mandan parku, vydařil se k plné spokojenosti pořadatelů i účastní, neboť pořadí tentokrát je nezměnilo, jako při předcházejících příležitostech. Velké množství sester s dětmi dostavilo se do parku a strávilo tu příjemně odpoledne. Již v hodinách dopoledních dostavily se některé sestry, ale většina jich přišla po poledni, kdy teprve oddala se společnosti různých společenským hrami a zábavám. Pořadatelé výbor postarali se o zmeřžení a různé zákusky, na kterých všichni si náležitě pochutnali. Nálada byla znamenitá a všechny sestry zachovají si jistě na tento zdařilý výlet příjemnou vzpomínku.

Pohřeb dštp. Jana Štěpána Brože, správce zedajší osady Blahoslavené Panny Marie, konal se v pátek o 10 hodině dopoledni za obrovské účasti osadníků místních, krajanů z bývalých jeho působišť a asi čtyřiceti pěti kněží, hlavy českých. Obrovská tato účast svědčila o oblibě tohoto šlechtného a vlasteneckého kněze, který zapal se nevymazatelným písmem do srdcí všech lidí v osadách, kde působil. Velké množství katolických krajanů přijelo jmenovitě z Dodge a Schuyler, a le také jiné osady byly četné zastoupeny. Nejdštp. arcibiskup Jos. Harty předsedal pohřebním ceremoniám. Dštp. C. Z. Petlech z Verdigre, Neb., pronesl smuteční kázání a dštp. Josef Drbal z Dodge stoužil slavnou smuteční mši. Rev. J. W. Stenson, správce chrámu sv. Filomeny, řídil smuteční ceremonie. Pěvecký sbor osadníků doplněn byl několika ze shromážděných kněží. Věrní druhové zesnulého z řad kněžstva byli nosiči rakve. Tělesné pozůstatky zesnulého vyneseny z lary do chrámu ve čtvrtek po 3. hodině odpolední a zde vystaveny byly až do pohřbu. Všechny osadní spolky v plném počtu s účastí byly se pohřbu. Pohřeb konal se na hřbitov Panny Marie.

— Krajan p. Josef Boháč kou-

pil v těchto dnech pěkný majetek od p. Franka Rodhansta na Paděsáté druhé a X ulicích. Majetek tento pozůstává z jednoho akru a šestnácti akry, obydli. Manželé Rodhanstovi, jakmile se uvolí čista, náběhnu se do Čech, kam jsou svými přáteli vyhlázeni.

— Nejmladší synáček manželi Anton Nekolových, bydlících na Sedmácté a 8 ulicích, přišel k hořatnému parůbní v minulých dnech, zhrmív si kost v rameni. Nalézá se v lékařském ošetřování. Přejeme malému pacientovi z plna srdce, aby co nejdříve se pozdravil.

— Ve stavu známé porodní bábníky, paní Kateřiny Pečinové, která již delší dobu je nemocna a byla také nemnoha podrobila se operaci, neděchází k žádnému zlepšení, přes to, že je již včtinována náročná lékařská a domácí péče. — Doufáme ale, že přece jenom stavej se brzy obrátí k lepšímu.

Krajan p. Frank Doležal, syn manželé Jos. Doležalových, bydlících na Devatenácté a Q ulicích, vrátil se před čtrnácti dny z vojenské služby ve Francii a opět nastoupil dřívější své místo u firmy Petersen & Michelson, na Dvacáté čtvrté a N ulicích. Pan Doležal, jak vyrozumíváme, získal tu nyní zodpovědné místo cestujícího jednatele. Nepochybujeme, že v zaměstnání tomto se náležitě osvědčí.

Rád Jiří Poděbradský, čislo 72, Z. C. B. J., koná hořlivě přípravy k oslavě dvacetiletého trvání, která uspořádána bude v neděli, dne 28. září, 1919, v Národní síni na Dvacáté první a U ulicích. K slavnosti této připraven byl pestrý program, který zahájena bude o 2. hodině odpoledni. Na programu tomto jsou čísla hudobní a zpěvní a deklamaci. — Slavnostním řečníkem bude p. F. Barta, předseda Hlavní úřadovny Západní Česko-Bratrské Jednoty. Večer uspořádána bude při hudbě p. E. S. Platy taneční zábava. — Vstup k odpolednímu programu je volný. Vstupné k večerní zábavě je 35 centů. Všechny řady Z. C. B. J. v místě a Omaze byly k této slavnosti pořadatelé výborem pozvány a není pochybnosti o tom, že návštěva bude jak odpoledne, tak i večer, velká.

— Ze čtrnáctidenní návštěvy u svých přátel v Comstock, Neb., navrátil se v sobotu deery p. J. Cenka, bydlícího na Osmnácté a Q ulicích. Jak s námi sl. Mařenka sdělila, vedlo se jí, i mladší sestře, na venkově znamenitě a vrátily se osvěženy.

— Pan John Pavlas, majitel řeznického a grocerního obchodu na Dvacáté čtvrté a Q ulicích, zakoupil si v těchto dnech pěkný nový automobil na rozvázení zboží.

President Wilson návštěvou v Omaze

Obyvatelstvo města vzdalo vzácnému hostu hold, svědkoci o sympatiích, jakým se nejvyšší úředník této země těší.

Tisíce návštěvníků z venkova přijelo do Omahy, by spatřili tvář presidentova a vyslechli jeho proslav v zájmu ligu národů.

Vlak, vezoucí presidenta a jeho družinu, přijel do Omahy až v 9 hodin dopoledne.


President Woodrow Wilson, přední občan největší republiky světa, vřelní velitel americké armády a námořnictva, jeden z nejvýznačnějších účastníků mírové konference, opouští ve chvíli, en toto píseme, naše město po tříhodinné návštěvě, aby pokračoval ve své okružní cestě v zájmu ligu národů.

President Wilson přijel do Omahy v 9 hodin dopoledne, tedy o 4 hodiny později, než původně bylo určeno. Zvláštní jeho vlak opustil Des Moines o půlnoci a byl zadržev v Underwood, Ia. Na Union nádraží přivítán byl prezident a jeho choť vřelým, zatím co na prostranství před nádražím shromážděno bylo množství lidí, kteří chtěli spatřiti vzácného hosta. Čestnou stráž na nádraží, jakož i v auditoriu měli na starosti vojáci z Fort Crook pod velením kapitána M. B. Helina.

NUXATED IRON

Mistr budovatel síly krve

Moc za silnými, otužilými muži a zdravými silnými ženami dnešní doby



Na vytvoření silných, bystrých, zdravých Američanů není nic, co jem sa své zkušenosti shledal tak cenným, jako organické železo—Nuxated Iron. Dr. James Francis Sullivan, dštp. lékař Bellevue nemocnice (venkovní oddělení), New York a nemocnice v krum Westchester, Nuxated Iron obhacem krve a vytvořením nových krvevních tělíček posilí nervy, znovuobudí je ochablé tkánivo a napomáhá vřelá obnovenou energií a vytrvalostí do celé soustavy. Často zvyšá sílu slabých, chudokrevných lidí v době divon úřad. Odkazuje se, že ročně přes 3,000,000 lidí užívá Nuxated Iron jako silivku a krve budovatele.

Učinite v zájmu svém tuto zkoušku a zjistete stav své krve



Přesvědčte se, jak dlouha můžete pracovat, nebo jak daleko můžete jít, ani byste se omatili, potom užívejte dva 3-gramové tabletky Nuxated Iron třikrát denně po každém jídle po dva 15 dní. Pak zkuste svoji sílu opět v převládání se, umohl jste získati. Mnozíci nervozních, vzrušených lidí, kteří po celý čas chudokrevní, se dostávají do nemocnice, a užívali jednoho dne Nuxated Iron, a náhle byli uzdraveni.

Uspořádaní vyzrání. Nuxated Iron, jež je lékem doporučeným a proslaveným, není žádným lékem, ale takovým, jež jest dobře známým lékařským výtvorem. Není jako starší neorganické železné výtvory, anebo se přizpůsobí, nepokoří, ani aby zvrátily, ani žaludku nezraní. — Vyzrání zraněním oslaben a zcela nepokojivě výsledky každého nedopadu, neboť tím vrátil vaše peníze. Jest k dostání u všech dobrých lékárníků.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Omaha, Nebr., 6. září.

Nejllepší volí.....	\$16.50@17.50
Dobří až vybr. volí.....	15.00@16.50
Prostřední až dobří.....	13.50@14.50
Obyčejní.....	11.00@13.50
Nejllepší roční.....	17.00@18.00
Dobří až vybraní.....	15.50@17.00
Prostřední až dobří.....	13.00@15.00
Obyčejní.....	10.00@12.50
Dobře až vybrané jalovice.....	8.50@11.00
Dobře až vybr. krásy.....	8.50@10.00
Prostřední až dobré.....	7.00@ 8.00
Obyčejné krásy.....	5.25@ 7.00
Dobří až vybr. býčej z pastvin.....	9.50@11.00
Jalovice k chovu.....	6.50@ 8.50
Krávy k chovu.....	6.00@ 7.25
Nejllepší býčej ke krmení.....	12.50@13.50
Telata pro řezníky.....	7.00@14.00

Vepřový dobytek.

Nejllepší dobytek.....	\$18.50
Skopej.....	8.50@ 9.25

Skopový dobytek.

Jehňata jarní.....	\$13.50@14.50
Skopej.....	8.25@ 9.25
Ovece.....	6.50@ 8.00
Roční.....	9.00@ 9.75

Obilní trh.

KUKURICE—

Čís. 2, bílá.....	\$1.62
Čís. 3, bílá.....	1.62
Čís. 4, bílá.....	1.60
Čís. 2, žlutá.....	1.62
Čís. 5, žlutá.....	1.55
Čís. 6, žlutá.....	1.54
Čís. 1, míchaná.....	1.62
Čís. 3, míchaná.....	1.60@1.61
Čís. 4, míchaná.....	1.60
Čís. 5, míchaná.....	1.55

PŠENICE—

Čís. 1, tvrdá.....	\$2.15@2.18
Čís. 2, tvrdá.....	2.14@2.20
Čís. 3, tvrdá.....	2.05@2.15
Čís. 4, tvrdá.....	2.02@2.15
Čís. 5, tvrdá.....	2.00@2.04
Čís. 1, sev. jarka.....	2.32@2.40
Čís. 4, sev. jarka.....	2.08@2.10
Čís. 1, míchaná.....	2.14
Čís. 2, míchaná.....	2.15

OVES—

Čís. 3, bílý.....	66 3/4
-------------------	--------

ŽITO—

Čís. 4.....	\$1.25
-------------	--------

JECMEN—

Čís. 2.....	\$1.12
-------------	--------

Právo dospěl do městského auditoria, které bylo zaplněno ženami i muži, dychtivými vyslechnouti řeč presidentovu, před 10. hodinou. O programu v auditoriu přineseme zprávu zítra.

V poledne vyjel zvláštní vlak presidentův z Omahy do Sioux Falls, So. Dak.

Tri obytná stavení zničena požárem

Dnes časně ráno probudili se manželé Andrew Ashmussenovi, bydlící na 25. a Perkins avenue v East Omaze, a shledali, že jejich ložnice jest ohrožena požárem. Ashmussen chopil svoji ženu a vynesl je z domku do bezpečí, ale na záchranu majetku nemohl se odvážiti. Domek v celém zařízení byl zničen do základů. Manželé unikli z nebezpečí pouze v nočním oděvu. Ashmussenova manželka utrpěla bolestné popáleniny a manela býti převezena k ošetření do Swedish Mission nemocnice. Pávod ohně zůstal nezjištěn.

V neděli ráno zničil požár obydlí John Lacyho na 7. a Webster ulicích. Krátek před tím, než oheň vznikl, slyšeli sousedé křik z domu, proto přespěchali a vynesli Lacyho ven, zachránivše jej od ohně. Policie bylo sděleno, že Lacy byl opilý.

V sobotu vypukl z neznámé příčiny oheň v domě č. 2123 sev. 13. ul., a za krátko jej úplně strávil. Manželé John Bishopovi, majitelé domku, přišli tím o své přístřeší a jako jediný majetek zbyla jim železná postel, kterou podařilo se z obydlí vynésti. Součástí součástí ujal se pohotových, kteří žijí v našem městě již přes 40 let.

Město, kde nemusíte snidat

Je to Cahirad. Jeden obhodič, jenž se právě vrátil, vypraví: Můj přítel, úředník banky, smavý hoch jisrůných černých očí, řek, doprovází mne Jáme ze závodu do závodu. Vůdce nás přijemně přivítá a za chvíli stojí před námi koflíček kávy. Jest zvykem všech závodů, že pro své zaměstnance, pro celý svůj personál a i pro hosty mají abonovanou dodávku kávy v blízké kavárně. Dostý koflík stojí již dnes předem. A člověk chtěje se přizpůsobiti tomuto zakofenímu zvyku pije a pije. Tedy si čtenáři pamatuj!